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Uvod  
 

 

Bliža spoznaja pojma i prirode radnog prava podrazumeva prethodno objašnjenje 

pojma rada i pitanja vezanih za odnose u radu. Radni odnos je nezamisliv bez rada i odnosa 

u radu. Radna snaga i kapital, kao dva osnovna parametra radnog odnosa, sreću se i spajaju u 

formi radnog odnosa na tržištu. Tržište radne snage i kapitala je istorijska kategorija nastala s 

raspadom feudalizma i pojavom kapitalističkih proizvodnih odnosa. Njihovim nastankom 

stvoreni su preduslovi i za nastanak radnog odnosa, kao pravom uređenog odnosa koji se 

povodom rada uspostavlja između vlasnika kapitala i vlasnika radne snage. 

Ljudski rad je oduvek bio u centru pažnje brojnih naučnih disciplina. Međutim, ni u 

jednoj od njih ne daju se potpuna objašnjenja o radu. Jedino se za sociologiju rada može reći 

da „donekle zadovoljava tu potrebu".1 Baveći se fenomenom rada, pojedini autori su se 

upuštali i u njegovo definisanje. Zahvaljujući tome, može se govoriti o ekonomskim, 

sociološkim, filozofskim, biološkim i drugim definicijama rada. Za ekonomiste rad je 

ekonomska, odnosno proizvodna delatnost, za sociologe - to je društveni odnos i specifična 

društvena pojava, za filozofe - osnovno zbivanje čovekovog života, tj. zbivanje koje je trajne 

prirode i koje stalno vlada (celim) čovekovim bićem, za biologe - trošenje psiho-fizičkih 

potencijala čoveka, itd.2 

Ljudski rad kao društveni proces i kao svrsishodna ljudska delatnost predstavlja 

dvostruki odnos: odnos čoveka prema prirodi i odnos čoveka prema čoveku.3 Odnos čoveka 

prema čoveku nije ništa drugo nego odnos između ljudi, tj. društveni odnos. Da bi 

svrsishodnije delovali na prirodu, ljudi se najčešće udružuju. Uostalom, proces rada se 

ostvaruje kroz povezanu i usklađenu delatnost pojedinaca, što znači da pojedinačni rad treba 

posmatrati kao deo društvenog rada, čak i u slučaju da se ispoljava kao izolovana i izdvojena 

delatnost. 

U oblasti radnog prava za rad se vezuje više značenja. Taj termin se najčešće koristi  

                                                           
1 V. Brajić: Radno pravo, Savremena administracija, Beograd, 2001, str. 3. 
2 P. Jovanović: Radno pravo, Univerzitet u Novom Sadu, Novi Sad, 1998.god. str. 27 
3 Ž. D. Marković: Osnovi sociologije rada, Beograd, 1989. god. str. 43 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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